

【“未检”检察官说法】

冲动付出的代价

【微说】摔倒后遭路人嘲笑，恼羞成怒拿砖报复

学生陈某走在放学回家的路上，因地面湿滑不慎摔倒，被经过的李某看见，觉得陈摔倒的姿势很滑稽，便忍不住大笑。陈某顿时觉得很没面子，冲动之下拿起地上的砖块就朝李某头部砸去，造成李某头皮裂伤，经鉴定构成轻微伤。陈某也因寻衅滋事罪被法院判刑。

【罪错】

寻衅滋事罪，是指肆意挑拨，随意殴打、骚扰他人或任意损毁、占用

公私财物，或者在公共场所起哄闹事，严重破坏社会秩序的行为。刑法将寻衅滋事罪的客观表现形式规定为四种：①随意殴打他人，情节恶劣的；②追逐、拦截、辱骂、恐吓他人，情节恶劣的；③强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物，情节严重的；④在公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱的。

【说法】

都说冲动是魔鬼，冲动之下做出



出格举动的未成年人不在少数，这与青少年特有的性格特征有关。身处青春期的孩子往往争强好胜，缺乏自控力，稍微一点不开心就失去理智，却全然不顾冲动的后果与代价。

在生活中，每个人或多或少都会

遇到不如意，要学会理性平和地看待这些不快与不顺。凡事不必像“好斗的公鸡”那样一触即发。遭遇不如意或难题的时候，可以找父母、朋友或者老师沟通交流。否则一时冲动，后果可能会影响自己一辈子。

(本期内容由上海市人民检察院、上海市徐汇区人民检察院提供，版权归原作者所有，请勿转载。)

【网络安全】

第一个通过互联网传播的病毒：莫里斯蠕虫



出生年月：1988年11月2日
出生地：美国
病毒作者：罗特·莫里斯
出生原因：证明网络有漏洞
发作现象：自我复制，通过网络自动传播

1988年11月2日晚上7时许，美国康奈尔大学的学生罗伯特·莫里斯像平常一样按下了电脑的回车键，与往常不同的只是这一次他在网络上释放了一个“蠕虫”程序。

这个程序只有99行，利用了Unix系统中的缺点，用Finger命令查联机用户名单，然后破译用户口令，用Mail系统复制、传播本身源程序，再编译生成代码。

在莫里斯看来，这只是一个检验网络安全的无害计划。但他根本没想到，这个小小的举动几乎颠覆了整个互联网。当莫里斯在餐厅里狼吞虎咽的时候，病毒正在大量繁殖，成千上万的机器

越来越慢，最后陷于瘫痪。这就是著名的“莫里斯蠕虫”事件，也是人类第一次感受到计算机病毒的切肤之痛。据调查，该事件波及的电脑超过了当时所有联网电脑的10%，损失近1亿美元。

这个计算机病毒是历史上第一个通过Internet传播的计算机病毒，它震动了年轻的互联网。当时，互联网上只有10万台计算机，而且多数是用于工作，网络管理员很少采取防护措施，那时候也没有防火墙这种东西。蠕虫病毒的风波之后，人们对计算机安全更为在意了，从而导致了计算机安全行业的兴起。

该病毒的设计者莫里斯也因此被判3年缓刑，罚款1万美元，还被命令进行400小时的社区服务，成为历史上第一个因为制造计算机病毒受到法律惩罚的人，从而揭开了世界上通过法律手段来解决计算机病毒问题的新一页。

【相关竞答】

1.比特币是_____。

- A.美国法定货币
 - B.网络通用电子货币
 - C.国际通用货币
 - D.有一定流通性和认可性的虚拟货币
- 2.“比特币敲诈者”的危害是_____。
- A.中毒电脑的重要资料被病毒加密
 - B.中毒电脑的硬盘损坏

C.中毒电脑的重要资料被删除

D.中毒电脑的重要资料被窃取

3.购买“熊猫烧香”的买家主要是_____。

- A.黑客
- B.按流量付费的网站
- C.程序员
- D.淘宝卖家

(答案本期找)

【法眼看世界】

“缓刑之父”约翰·奥古斯都

有一位老人，一生靠修鞋维持生活。他的修鞋摊安置在当时美国的波士顿法院门外的大街上。老人在法院门外修鞋，养成了一个习惯，每到法院开庭，他总是收起鞋摊，随着人流进入法院，去旁听各种案件的审判。

一天早晨，一个衣衫褴褛满脸悔意的年轻人被带进了法院。老人按捺不住，径直来到年轻人的身边，悄悄地问起他犯罪的经历和家庭情况。青年诚恳而内疚地告诉老人，他因喝醉酒打了人，很对不住年老的爷爷，他的父母早已离异，他一直跟着爷爷生活，自己也有一份不错的工作，且谈了女友……说着青年泪流满面。老人对青年充满了同情，他敢肯定青年是个穷苦人，很难拿出保释金。

开庭时，老人向法官表示自己愿意做被告人的担保人，保释青年出去。刹那间，青年当场向老人和法官哭着保证：一生戒酒，好好工作，疼爱女友，孝敬老人……

老人的古道热肠和青年的悔意，深深打动了法官，法官随即灵机一动，同意鞋匠的请求，下令此案延期三周审判，三周后根据被告的具体情况将做出最后判决。

三周后，老人亲自陪同被告返回法庭，容

光焕发的青年令法官为之一振。这时，老人向法官呈上一页报告——以上帝的名义发誓作证，这个青年三周来滴酒不沾，一直勤劳工作，照料祖父，空余时间还去做义工。报告上还有青年所在街区的警察的签名。法官一见大喜，当场宣布释放青年，并象征性地对他罚款一美分。走出法庭，青年紧紧拥抱修鞋老人，喜极而泣。

这个青年从此变成了一个终身戒酒，守法勤劳的好公民。

修鞋老人的爱心和法官的灵光一闪，开创了美国法律史上一个全新的思维——“惩罚与教育”相结合的局面。

以后的17年里，修鞋老人共为2000多人担保，他的爱心改变了2000多人的命运；老人的善举同时也影响了美国的司法制度的文明进程，以至于后来，麻省正式通过一项法律，专门成立了一个“缓刑司”机构，实施“仁心仁术”的新刑事司法制度。不出几年，全美国30多个州纷纷效法，取得可喜的业绩。

这位修鞋老人就是100多年前被美国载入法律史册被誉为“缓刑之父”的约翰·奥古斯都。